

回到疫情前了



中國大陸與香港八日起恢復陸路通關，香港新界元朗區「落馬洲」邊境閘門前，一名婦女開心地比出勝利手勢。

(路透)

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26006號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

聞

我敬愛的父親楊貞祥先生，於民國一一一年十一月三十日安享耆壽九十七歲。父親五十歲辭世，享年四十年。父親一生樂觀豁達，為後長主懷。遵照所囑未行公祭，已火化，安眠明山臻善園。謹此敬告諸親友。

孝女 啟倫 泣啟

大陸重開國境

出入境現人潮 陸港啟動通關



終於見面

中國大陸重開國門，上海浦東國際機場八日可見親朋好友團聚的溫馨畫面。

(法新社)

【記者陳政錄／北京報導】中國大陸昨天重開國門，取消實施近三年的入境隔離管制，境外人員憑行前四十八小時核酸檢測陰性證明即可入境。

大陸和香港首階段通關也同步啟動。大陸重開國境，對全球旅運與疫後情勢帶來深遠影響。

大陸上月廿六日宣布，自一月八日起，將「新冠肺炎」更名為「新冠感染」，實施染病「乙類乙管」，不再對入境人員採取隔離等檢疫管理措施。此前，大陸對入境人員實施過「十四天」、「七十七」、「七十三」和「五十三」等入境隔離要求。

大陸上月廿六日宣布，自一月八日起，將「新

冠肺炎」更名為「新冠感染」，實施染病「乙

類乙管」，不再對入境人員採取隔離等檢疫管

理措施。此前，大陸對入境人員實施過「十四天

」、「七十七」、「七十三」和「五十三」等入

境隔離要求。

昨天上午，北京、上海、成都與南京等機場陸續迎來入境航班，一名在香港就學的王姓陸生入境後表示，下飛機後取行李、通關等過程約只需卅分鐘，「基本跟以前（疫情前）一樣了」。

央視報導，昨天凌晨從加拿大多倫多、新加坡

起飛的航班先後停靠廣州白雲國際機場和深圳寶

安國際機場，機上共搭載三八七名入境旅客，成為大陸新制實施後，率先適用入境免核酸檢

測與免集中隔離的旅客。

昨天上午，北京首都機場也迎來首個落地北京的國客，十時卅六分落地後，首批旅客十一時廿分許陸續完成通關，抵達入境大廳，與前來迎接的親友重逢。而隨後降落的來自波蘭華沙的航班，則成為大陸開放國門後，首個落地北京的國際航班。

北京首都機場人員受訪指出，昨日起，入境旅客下機後只需填報海關的流行病學調查，並自助填寫核酸結果，自動檢測體溫正常後即可辦理入境手續，隨後就能自行離開。

根據北京機場公告，昨日共有來自香港、澳門、波蘭華沙、德國法蘭克福、西班牙馬德里等地共八個入境航班降落在北京首都機場T3航廈。

隨著大陸開放國門，上海、北京等地公安局出入境管理局昨公告恢復出入境證件辦理，辦理窗口全量開放。深圳市出入境管理局網站的出入境、港澳個人簽注等系統，昨天還一度因訪問量激增當機。

大陸「同程旅行」等平臺數據顯示，昨天大陸出入出境機票訂單暴增超過六倍，是二〇二〇年三月以來新高。

一位拿著紅玫瑰花束的林先生，昨天與女友父母一同到北京機場接機，他說兩人已經半年多沒見，女友在澳洲讀書，此次從香港轉機回北京，入境過程中未受阻礙。

在香港讀書、搭乘昨天首班機返回北京的王姓陸生說，下飛機後，包括取行李、通關的過程僅需卅分鐘，相當順暢，也不用進行核酸檢測，基本跟以前一樣了。他提到，因為是首日、首班機，機場內並沒有太多人，相信未來會逐漸恢復人潮。

大陸重開國門，出入出境重現人潮，但大陸務院聯防聯控機制昨在記者會上強調，「乙類乙管」不是放開不管，而是更精準、科學、高

效，呼籲年長者完整接種疫苗；並稱疫情爆發時，仍可適度採取緊急防控措施。疾控官員提醒，近期從新變異株流行國家入境人員，須做好個人健康監測和防護。

相關新聞見 A2

Inside



幼教缺工

私幼借牌聘師

新聞見 A5



超徵紅包

明年恐難續發

新聞見 A7

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 謹防衝動
- 摩羯 財運不佳
- 水瓶 愛情運旺
- 雙魚 穩定情緒

歷史上的今天

1月
9

1947年：台中、高雄各地流行天花。

1966年：共軍吳文獻等駕登陸艇至馬祖投誠，來台途中座機遭中共飛機偷襲遇難。

1972年：世界最大客輪「伊麗莎白皇后號」在香港起火焚毀。

1995年：美國哈伯望遠鏡拍攝到兩星群撞擊壯觀畫面。

北市第三選區立委補選

王鴻薇勝出 綠3連敗

得票率五成一 「對國民黨」一〇一四是強心針

【記者徐偉真、鍾維軒、林麗玉、潘才鉉、楊正海、丘采微、劉宛琳／台北報導】台北市立委第三選區昨天舉行補選，國民黨候選人王鴻薇以六萬五二九票、得票率百分之五十二點二六勝出。民進黨候選人吳怡農拿下五萬四七三九票，得票率百分之四十七點二七。

民進黨去年九合一選舉大敗後，接連在嘉義市長三選區昨天舉行補選，國民黨候選人王鴻薇以六萬五二九票、得票率百分之五十二點二六勝出。民進

黨候選人吳怡農拿下五萬四七三九票，得票率百分之四十七點二七。

王鴻薇指出，她的勝選對國民黨二〇二四年選舉有利，她將繼續向前邁進。

這場補選的投票率一如預期的低，僅百分之一四三點三五。昨天開票四十分鐘後，王鴻薇票數拉開距離，最後勝出；同時間吳怡農競選總部氣氛低迷，支持者掩面啜泣。

王鴻薇指出，她的勝選對國民黨二〇二四年選舉有利，她將繼續向前邁進。

這場補選的投票率一如預期的低，僅百分之一四三點三五。昨天開票四十分鐘後，王鴻薇票數拉開距離，最後勝出；同時間吳怡農競選總部氣氛低迷，支持者掩面啜泣。

王鴻薇守住台北市長蔣萬安先前的立委選區，蔣昨晚也到競總祝賀。他說，王鴻薇接下來會用更高視野在國會為人民發聲，對議題把關，擴大服務，未來王鴻薇在中央、在立法院，他在地方法院，就是全面服務照顧中山與北松山所有鄉親。

吳怡農昨天在妻子顏采薇陪伴下發表敗選感言，他恭喜王鴻薇當選，並強調選舉結果不如預期，「這不表示我們不希望有正面選舉，不表示社會大眾期待譴罵或者抹黑的政治」，希望以後正向、乾淨的選舉可以成為政治主流。吳怡農說，很多事情不會因為敗選而停止，三年前立委選舉差一點點，一步一腳印持續堅持，如今又差那麼一點，但還是有很多工作要做。

昨天下午四時開票後，王鴻薇、吳怡農票數拉鋸，王鴻薇票數一度落後百餘票，藍營支持者面色凝重，綠營支持者則驚呼連連喊「凍蒜」。開票四十分鐘後，王領先票數雖不多，但領先趨勢穩定，競選總部氣氛轉為振奮，吳的競總歡樂氣氛逐漸消失，兩陣營支持者的情緒形成強烈對比。



成功接棒

台北市第三選區立委補選昨天投票，國民黨候選人王鴻薇（中）在競選總部自行宣布當選，台北市長蔣萬安（右）也來祝賀。

記者黃義書／攝影

數拉鋸，王鴻薇票數一度落後百餘票，藍營支持者面色凝重，綠營支持者則驚呼連連喊「凍蒜」。開票四十分鐘後，王領先票數雖不多，但領先趨勢穩定，競選總部氣氛轉為振奮，吳的競總歡樂氣氛逐漸消失，兩陣營支持者的情緒形成強烈對比。

相關新聞見 A3